RADICACION DE NUMEROS ENTEROS

La raiz n-ésima de un numero a es cualquier nimero b tal que 5" =a.
indice

W:b
f

radicando

Ejemplo:
V36 = 6 porque 6 . 6 = 36

VY27 = 3 porque 3.3 .3 =27

La raiz de orden dos se llama raiz cuadrada y, por ser la mas frecuente, se escribe sin

VT )

en vez de‘/E.

superindice:
La raiz de orden tres se llama raiz cubica.

Veremos ahora las propiedades de la radicacion:

e Es distributiva con respecto a la multiplicacion y a la division.

Veamos un ejemplo:
En la division,

J16:4=416 : J4=4:2=2
J6:4=Ja=2

En la multiplicacion,

JA4.9=4/4..=23=6
ﬂ=~«f3_6=6

e No es distributiva con respecto a la suma y a la resta.

Ejemplos:
En la suma,

q,u‘4+9=«.f47 + a0 =243=5

J4+9=Jﬁ
d iFE «;‘fﬁ

En la resta


http://es.wikipedia.org/wiki/N%C3%BAmero
http://es.wikipedia.org/wiki/Ra%C3%ADz_cuadrada
http://es.wikipedia.org/wiki/Ra%C3%ADz_c%C3%BAbica

27-8=327 - 4f8=3-2=1
3f27-8=3/19
1 # 319

e Sj el indice es par entonces el radicado tiene que ser positivo y la raiz entonces dos resultados, uno
positivo y otro negativo, para este nivel utilizamos el resultado positivo.
Ejemplos,

4 =16
«flg=i4 orque
£14 (- 4f =16

4’ =16
~F16 no sepuedehacerporque{

(~4) =16

nuncavaa darnegativo,

Si el indice es impar entonces la raiz va a tener el mismo signo que el radicando,
8 =2  porgue 2°=8

38 = -2 porque [-23) =-8

Si tengo una raiz de raiz se multiplican los indices.
o =%ea =4f64=2 vaoue 2°=64
o bien

Jilea = Ja=2

Actividad n° 3: Resolver

81 =

a.
b. V-1=

o ¥Y-27=

e. V169 =

1. Resolver aplicando la propiedad distributiva de la radicacion.
a. Vo=

b, ¥5-3/200 =

. V75:43=

J18:42 =



